

# NÉPLAP

Világ proletáriai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 293. SZÁM

ARA: 50 FILLER

1955. DEC. 14., SZERDA

## Delhiben aláírták a közös szovjet-indiai közleményt

December 13-án Delhiben a restrapati Bhavanban, India elnökeinek palotájában aláírták N. A. Bulganyinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége tagjának és Dzsavaharlal Nehrunak, India miniszterelnökének közös nyilatkozatát.

## Közös szovjet-indiai közlemény India és a Szovjetunió gazdasági kapcsolatairól

N. A. Bulganyinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége tagjának és Dzsavaharlal Nehrunak, India miniszterelnökének közös nyilatkozata kifejezi azt a kívánságot, hogy a két ország fejlessze gazdasági együttműködését és szélessse ki kereskedelmi kapcsolatát. Ennek kapcsán a Szovjetunió kormányának és India kormányának képviselői elvezet tárgyalásokat folytatnak és megállapították, hogy kölcsönösen előnyös lesz ha a két ország a lehető legnagyobb mértékben emeli kereskedelmének volumenét. Ez irányban első lépésként a következő megállapodás jött létre:

1. a) A Szovjetunió az 1956-tól kezdődő 3 év alatt egymillió tonna hengerelt vasat és acélt, ezen belül az első évben 300 000 tonnát, a két következő évben pedig egyaránt 350 000 tonnát szállít Indiának. E szállítások időpontjait és körülményeit az ezt követő tárgyalásokon fogják megállapítani.

b) A Szovjetunió három esztendő alatt a felek közötti megállapodás szerint ásványolaj kitermelési, bányai és egyéb berendezést, valamint más árukat szállít Indiának. Ezen áruk és berendezések szállítási időpontjait, valamint eladási és vásárlási feltételeit az elkövetkező tárgyalásokon állapítják meg.

c) A Szovjetunió jelentősen növeli Indiában mind nyersanyagok, mind pedig ipari áruk vásárlását olyan feltételek mellett és olyan időpontokban, amelyekben a vásárlók és eladók közti tárgyalásokon megállapodnak. Kifejezik azt a reményt, hogy az ilyen vásárlások összértéke, beleértve a szovjet hivatalos személyiségek indiai tartózkodásához szükséges összegeket is, egyenlő lesz azon áruk összértékével, amelyeket India a Szovjetunióban vásárol.

d) Amint ezt a szovjet-indiai kereskedelmi egyezmény előírja, a két kormány a fentemlített áru bevételére, illetve kivételére rendelkezésre bocsátja a törvényes szabályok és előírások megengedte leg-

nagyobb mérvű könnyítéseket és minden módon elősegíti ezt.

2. A két kormány a kereskedelem volumenének megszerzését tekintve vége és a tengeri áruszállítás megvalósítását biztosító szervezeti szükségletek tartja, hogy a Szovjetunió és India közötti közös szovjet és indiai hajók felhasználásával hajóvonalat szervezzenek.

3. A két kormány képviselői abban is megegyeztek, hogy a gyakorlatilag lehetséges legrövidebb időn belül küldötté-geket indítsanak a Szovjetunióból Indiába, Indiából pedig a Szovjetunióba, hogy megtárgyalják a fenti megállapodás megvalósításához szükséges egyezmények feltételeit.

Uj-Delhi, 1955. december 13.

## N. A. Bulganyin és N. Sz. Hruscsov fogadása Delhiben

N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége tagja december 12-én Delhiben, a hajderabadi palotában fogadást adott.

A fogadáson jelen volt Radzsendra Prasad, az Indiai Köztársaság elnöke, Dzsavaharlal Nehru miniszterelnök, Sz. Radhakrisnan alelnök, az indiai kormány miniszterei, a miniszteriumok vezető tisztviselői, magasarangú tisztek, politikai és társadalmi személyiségek, a diplomáciai testület tagjai, az indiai és a külföldi sajtó képviselői, összesen körülbelül ezer vendég.

A hajderabadi palota és kertje ünnepi kivilágításban ragyogott.

A fogadáson az Indiában vendégeskedő szovjet művészek hangversenyt adtak.

A hangverseny után vacsora volt. A vacsora végén N. A. Bulganyin pohárköszöntőt mondott Radzsendra Prasadnak, az Indiai Köztársaság elnökének tiszteletére, Prasad elnök válaszul K. J. Vorosilovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének emelte poharát. A zenekar India és a Szovjetunió állami himnuszát játszotta.

N. A. Bulganyin és Dzsavaharlal Nehru beszédet mondott.

N. A. Bulganyin beszédében többek között ezt mondta:

Indiai tartózkodásunk végéhez közeledik, utazásunk alatt sok szépet láttunk. Sok hasznosat ismertünk meg, most csak arról szeretnék beszélni, ami igen fontosnak tűnik számomra. Az indiai nép irántunk tanúsított érdekesnek és értékesnek éreztük, hogy India népe a Szovjetunió népeinek hű barátja. (Taps.)

Sohasem felejtjük el azokat a nagyszerű szavakat, amelyeket mindenütt hallottunk: „Az indiai nép és a szovjet nép testvérek.” (Taps.) Ez a néhány egyszerű szó tükrözi népünk mélységes törekvését a barátság és az együttműködésre.

## A MAI SZÁMBOL

A technika fejlesztése a fizikai és műszaki dolgozók együttműködésével történik (2. oldal) — 57,65 forint jut egy munkagépre az államot Táncsics TSZ-ben (3. oldal) — Szabotálásért börtönbüntetésre ítélték két kuldot (3. oldal) — Ünnept hangverseny Kodály Zoltán tiszteletére (4. oldal) Hajdúváros, Derecske és a GÖCS Vasas bejutott a megyei labdarúgó-bajnokságba (4. oldal)

## Korszerű szerszámműhely épül a Járműjavítóban

A Járműjavító fejlesztése során már 1956-ban és 1957-ben jelentős beruházásra kerül sor, Debrecen legnagyobb üzemében. 1956-ban az üzem több nagy teljesítményű szerszámműhelyt, valamint új szerszámműhelyt kap. A szerszámműhely felépítésére 500 000 forintot fordítanak.

1957-ben a gyár területén tovább folynak az építkezések, Tető alá kerül egy 800 személyes ültöző, amely a dolgozók szociális és kulturális igényeinek fokozottabb kielégítését jelenti.

A távlati tervben ezenkívül még több jelentős kezdeményezés és technikai korszerűsítés is szerepel, amelyek bevezetéséről, illetve az ezzel kapcsolatos beruházások engedélyezéséről előreláthatólag a jövő évben döntenek.

## Csehszlovák vendégek a Kefegyárban

Kedves vendégek jártak a Kefegyárban. A Csehszlovák Népköztársaság Könyvnyomai Minisztériumának megbízásából, a népi demokráciák között létrejött műszaki és kulturális együttműködés keretében a csehszlovák kefeipar két műszaki szakembere jött el hazánkba tapasztalatszerzésre.

A csehszlovák vendégek hosszabb idő óta tartózkodnak országunkban. Több üzemben látogatást tettek. Utjuk utolsó állomása a Debreceni Kefegyár volt. A Kefegyár vezetőinek és műszaki dolgozóinak elmondották, hogy legalább olyan színvonalra akarják emelni a cseh kefék híret, amelyen a magyar kefeipar termékeinek híre mozog.

A vendégek elismeréssel nyilatkoztak a magyar kefeipar fejlettségéről, a munkamorálról és a kefeipar modern technológiájáról. A magyarok vendégszeretete is megragadta a csehszlovák barátainkat.

Annak a véleménynek is kifejezést adtak, a vendégek, hogy szeretnék a szakmák legkiválóbbjainak nemzetközi találkozókat rendezni. Ahogy a sportolók az olimpiákon dícsőséget és hírnevet szereznek hazájuknak, ugyanúgy szeretnék nekik hírnevet ezeken a találkozókon a szakmák kiválóságai. A csehszlovák miniszteriumok szeretnék ezt az elgondolásukat már a jövő évben megvalósítani — mondották a vendégek.

## Nagy vita a Biztonsági Tanácsban a 18 állam felvétele ügyében

December 13-ára újból összehívták a Biztonsági Tanács ülést, hogy megvitassa a 18 állam ENSZ tagfelvételéről.

A december 10-én tartott két ülésen a Biztonsági Tanács nem tudott megállapodásra jutni a kérdés megtárgyalásának eljárás módjában.

A keddi ülés elején A. A. Szoboljev, a Szovjetunió képviselője kijelentette, hogy a Szovjetunió továbbra is észszerűnek tartja az általa javasolt eljárás módját, azonban, mint ahogy Brazília és Új-Zealand javaslata a Biztonsági Tanácsban támogatásra várt, a Szovjetunió nem ragaszkodik javaslatának elsőbbségéhez.

A. A. Szoboljev rámutatott még arra, hogy a Szovjetunió a brazil-új-zealandi javaslatot olyan egységes ajánlásnak tekintti, amelyet később valamilyen módon a közgyűlésben változást szenvedne, vissza kell küldeni a Biztonsági Tanácsba további tárgyalás végett.

Utána Dixon, Anglia képviselője szólt fel. Kijelentette, hogy bár Anglia fenntartásokkal él egyes jelöltekkel, kész a legnagyobb türelmet tanúsítani és mind egyiktől megszavazni.

Dixon kijelentette, hogy

Anglia álláspontját befolyásolta az ENSZ tagjainak az a kívánsága, hogy megszüntessék a tagfelvételi kérdésben keletkezett zűrzavart.

A csanangkajsekista küldött ellenezte Albániának, a Mongol Népköztársaságnak, Bulgáriának, Magyarországnak és Romániának a felvételét.

A Biztonsági Tanács szótöbbséggel elfogadta Braziliának és Új-Zealandnak a 18 állam felvétele megtárgyalásának módjához való javaslatát. Nyolc ország képviselője szavazott a javaslat mellett, az csanangkajsekista delegátus ellene szavazott, az Egyesült Államok és Belgium képviselője tartózkodott a szavazástól.

A Biztonsági Tanács ezután Törökország küldöttségének javaslatára két és fél órára megszakította ülését.

Az ENSZ Biztonsági Tanácsa, amely 18 felvételt kérő ország ENSZ tagságának ügyét tárgyalja, mint a hírügynökségek jelentik, New York-i idő szerint délután 1.14 órakor (magyar idő szerint 21.14 órakor) ismét összeült.

Ejjelőkor érkezett AP hírügynökségi jelentés szerint a Biztonsági Tanács mind a 18 ország felvételét elutasította. A hírt még nem erősítették meg hivatalos helyen.

## Több a listakapcsolás Franciaországban, mint 1951-ben

Hétfőn éjjel járt le a jelölések és a listák benyújtásának határideje a megyei főnökségeken. Ideiglenes becslések szerint több mint ötezer bejelentés történt, de ezek közül körülbelül ezer a lista. A legutóbbi választásokon 722 lista indult, a most bejelentett listák száma tehát lényegesen emelkedést jelent. A listák 23 különböző politikai alakulat között oszlanak meg.

A legutóbbi statisztikák szerint a listakapcsolások száma 118, a Poujade-mozgalom alakulatának listakapcsolásait is hozzászámítva 166, az 1951. évi 90-nel szemben.

Polgári megfigyelők elismerik, hogy elmúlt az az

idő, amikor a jobboldali szocialista párttól a függetlenekig valamennyi párt koalícióra lépett, elsősorban a kommunista párt ellen. Ezt a koalíciót erősen megosztotta az iskolatörvény, amely teljesen elválasztotta — legalább is egyelőre, választási szempontból — a jobboldali szocialista pártot az MRP-től, valamint az európai védelmi közösség kérdése és az észak-afrikai problémák, amelyeknek ügyében szintén komoly ellentétek mutatkoznak. Megfigyelők e megosztás miatt azt jósolják, hogy az áránys szavazás elve több meggyében érvényesül majd, mint 1951-ben.

## Berlin munkássága megakadályozta a Stahlhelm militarista tüntetést

A Stahlhelm elnevezésű militarista Frontharcos Szövetség hét főre nagyszabású tüntetést hirdetett meg a Nyugat-Berlin francia megszállási övezetében tartozó Reinickendorfban. A berlini dolgozók elszánt tiltakozásból megrettent militaristák azonban az utolsó pillanatban „bizonytalan időre” elhalasztották a tüntetést.

Hétfőn este mintegy 10 000 kommunista, szociáldemokrata és pártunkon kívüli munkás gyűlt egybe a meghirdetett tüntetés színhelyén,

hogy a reakciónak és a militaristáknak megmutassa a dolgozók erejét. A nyugat-berlini rendőrséget Stuhr szociáldemokrata polgármester közvetlen utasítására a felvonult munkások ellen vezényelték. A rendőrség többszöri kíméletlen rohama sem tudta visszavonulásra kényszeríteni az antifasiszta felszavakal hangzókat és munkásmozgalmi dalokat éneklő tömeget, miután Reinickendorf lakossága a felvonuló munkásság mellé állt.

# A technika fejlesztése a fizikai és műszaki dolgozók egyöntetű helyesléssel találkozik

### ANKÉT A NEPLAP SZERKESZTŐSÉGÉBEN

Az elmúlt héten, pénteken délután több üzem műszaki vezetői, dolgozói, igazgatói a „Néplap” szerkesztőségében anketon vitatták meg a technika fejlesztésének lehetőségeit, akadályait és feladatait. A legjelentősebb üzemek közül a Gördülőcsapágygyár, Orvosi Műszergyár, Lakatos és Gépipari Vállalat és a Haj-

dú megyei Állami Építőipari Vállalat küldte el műszaki dolgozóit. A Járműjavító és a Cementárui Vállalat meghívottai közül senki nem jött el, pedig úgy hisszük, hogy e két üzemben is vannak problémák a technika fejlesztése körül.

keletkezésétől az utókezelésig megismerik e tanfolyamon a diszító elemek tulajdonságait, kezelését, megmunkálását és megóvását.

való megismertetése a technika fejlesztésére kidolgozott és elfogadott tervekkel széles körben ismertté teszi.

**Tamási Sándor** elmondotta, hogy a Gördülőcsapágygyárban a műszaki vezetők, a gépbeállítók és a fizikai dolgozók részére külön tanfolyamok indulnak. A fizikai dolgozóknál a legfontosabb szakmák köré csoportosítják a tanfolyamokat. Továbbra is támogatják és működtetik az Új technikáért, Újító és Újítási Tanácsadó Kört. A műszaki propagandát kiterjesztik az egész üzemre s a dolgozókat nevelik a műszaki könyvek olvasására és tanulmányozására. Még ebben a hónapban műszaki könyvtárakat rendeznek, amelyekben az üzem kétezer kötetes könyvtárának anyagát propagálják.

### A jövő évi műszaki fejlesztés tervei

Az anketé résztvevői valamennyien elmondották, hogy a Központi Vezetőség ipari termelésünk megjavításáról és műszaki színvonalának emeléséről hozott határozata a dolgozók széles körében megértésre talált. Azokon az anketékon, melyeken a határozatot ismertették, a dolgozók számos javaslatot tettek a technika fejlesztésére. A nagyobb jelentőségű javaslatokat írásban is kidolgozták s benyújtották elbírálásra. Az elbíráláskor az derült ki, hogy a dolgozók javaslatainak nagy többsége jó, alkalmas a jövő évi műszaki fejlesztési tervbe való besorolásra.

ban megvalósítandó, a harmadik csoportban az 1960-ig alkalmazandó technika fejlesztési javaslatok szerepelnek. Az első csoportba tartozó javaslatokat már vagy megvalósították, vagy megvalósították még ebben az évben. A második csoportba tartozó javaslatok megvalósítására is van gondolt fordítanak majd az üzemben, hiszen a következő évben a teljes szovjet rendszerű csapágygyártást akarják bevezetni a dolgozók. A szovjet rendszerű csapágygyártás alkalmazása a gyártási idő jelentős csökkenését eredményezi.

Tervezi a vállalat a létesítendő esténként a fiatal mérnökök és technikusok kísérletezhetnek. Megismerhetik a talaj mechanikai tulajdonságait, szemszerkezetét stb. Az új fajta építőanyagok szerkezetével, tulajdonságaival és felhasználásával is megismerkedhetnek a korszerűen berendezett laboratóriumban.

Az anketén elmondották azokat az okokat is, amelyek akadályozzák a technika fejlesztését. **Molnár Lajos** elvtárs, a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat párttitkára az előregyártó telepek létesítésének akadályáról tett említést. „Mi a jövő évben előregyártó telepet akartunk létesíteni” — mondotta. — „A minisztérium javaslatunkat elvetette, mert központi előregyártó telepek vannak. A mi véleményünk szerint olcsóbb és tervszerűbb lehetne tudni a munkát, ha előregyártó telep Debrecenben is lenne s az épületelemekben mi gyártanánk.”

Az 1956. évi első negyedévi tervekben „helyiipar a lakosság szükségletéért” jelszóval műanyag rádióalkatrészek gyártását is előírta a minisztérium.

A gyár előtt álló nagy feladatok arra ösztönzik mind a fizikai dolgozókat, mind a műszaki vezetőket, hogy üzemük technikáját nagy ütemben fejlessék. Nehézségekkel küzdve bár de azért kitartóan azon fáradoznak a Központi Vezetőség határozatának megjelenése óta az üzem dolgozói, hogy a gyár technikáját minél előbb arra a színvonalra emeljék, amelyen a legmodernebb szovjet és külföldi gyárak vannak.

**Balázs József** elvtárs, a Lakatos és Gépipari Vállalat igazgatója elmondotta, hogy

Sok nehézséget okoz több esetben a gyártmányok elhelyezése is. Erről panaszkodott **Vágó István**, az Orvosi Műszergyár dolgozója. Mint mondta a kereskedelem gyakran olyan akadályokat gördít a vállalat elé, amelyek áthidalhatatlanok. Az átvételnél a legtöbb esetben lehetetlen követelményeket állítanak fel a gyártmányok minőségéért.

Az Orvosi Műszergyárban és a Lakatos és Gépipari Vállalatnál szintén nagyon sok javaslatot tettek a dolgozók a műszaki fejlesztési tervvel kapcsolatban.

Az 1956. évi első negyedévi tervben „helyiipar a lakosság szükségletéért” jelszóval műanyag rádióalkatrészek gyártását is előírta a minisztérium.

Az anketén elmondották azokat az okokat is, amelyek akadályozzák a technika fejlesztését. **Molnár Lajos** elvtárs, a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat párttitkára az előregyártó telepek létesítésének akadályáról tett említést. „Mi a jövő évben előregyártó telepet akartunk létesíteni” — mondotta. — „A minisztérium javaslatunkat elvetette, mert központi előregyártó telepek vannak. A mi véleményünk szerint olcsóbb és tervszerűbb lehetne tudni a munkát, ha előregyártó telep Debrecenben is lenne s az épületelemekben mi gyártanánk.”

Az Orvosi Műszergyárban és a Lakatos és Gépipari Vállalatnál szintén nagyon sok javaslatot tettek a dolgozók a műszaki fejlesztési tervvel kapcsolatban.

Az Orvosi Műszergyárban és a Lakatos és Gépipari Vállalatnál szintén nagyon sok javaslatot tettek a dolgozók a műszaki fejlesztési tervvel kapcsolatban.

Az Orvosi Műszergyárban és a Lakatos és Gépipari Vállalatnál szintén nagyon sok javaslatot tettek a dolgozók a műszaki fejlesztési tervvel kapcsolatban.

### A szakmai továbbképzés megteremtéséről

Az anketén elhangzottakból az is kiderült, hogy az üzemek többségében azt is megértették: a javaslatok megvalósításának egyik fontos alapfeltétele a dolgozók szakmai, műszaki műveltsége fokozásának és a szakmai továbbképzés megteremtésének.

Az Orvosi Műszergyárban és a Lakatos és Gépipari Vállalatnál szintén nagyon sok javaslatot tettek a dolgozók a műszaki fejlesztési tervvel kapcsolatban.

Az Orvosi Műszergyárban és a Lakatos és Gépipari Vállalatnál szintén nagyon sok javaslatot tettek a dolgozók a műszaki fejlesztési tervvel kapcsolatban.

### Té'én is építik a Keleti Főcsatornát

A Keleti Főcsatorna építését egész télen át végzik, mert májusra a Tisza vizét a Kék-Kállón keresztül a Berettyóba akarják vezetni. A Kótró és Vasútépítő Vállalat hajdúszoboszlói főépítésvezetősége minden előkészületet megtett annak érdekében, hogy a legnagyobb téli hidegben is épülhessen a főcsatorna medre. A földtológépek december közepéig elvégzik a csatorna helyén még megülő termőtalaj elszállítását. Ez a termőtalaj kerül a csatorna letöltésére, amelyet kaszá-

lónak hasznosítanak a mezőgazdaság számára. A földtolást végző gépek már csak néhány kilométernyire vannak a Berettyó folyótól.

A tél folyamán „teljes üzem” lesz a Keleti Főcsatorna építésénél: több mint tíz kis és nagy teljesítményű kotrógép végzi majd a munkát. A dolgozókról is idejében gondoskodott az építésvezetés: mindenki megkapta már a bélet téli munkaruhát és a nagy hidegekre számítva három helyen „melegedő” létesítettek a dolgozók részére.

### Jól dolgoztak a nagyhegyesi Új Élet TSZ-ben

A nagyhegyesi Új Élet TSZ az elmúlt napokban tartotta zárszámadási közgyűlését. A közgyűlésen jó eredményről számoltak be. A szövetkezeti alap már elérte a 380 ezer forintot. A tsz tagjai egy munkaadyságra 40,92 forintot kapnak. A tsz elnök beszámolójából kitént, hogy a tagok egész évben szorgalmasan dolgoztak, megérdemelten veszik fel járandóságukat. Palczert Géza például 18 éves fiatal DISZ tag, a tsz kocsisa ebben az esztendőben közel 20 000 forintot keresett. Az állatállomány egész évi takarmánya

### Őtszázézer női ruhaanyag — tervben felül

Az NDK mezerői „Palla” gyapjú és selyemszövőgyárának dolgozói szeptember 30-ára teljesítették egész öt évi tervelőirányzatukat. Az üzem dolgozói, akik jó munkájuk

talmául több mint 400 000 D-márka (kb. két millió Ft) prémiumban részesültek, 1955 végéig 500 000 női ruhára való gyapjú- és selyemanyagot akarnak elkészíteni,

### Mao Ce-tung e'nik díszrehéde a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének tiszteletére

Mao Ce-tung, a Kínai Népköztársaság elnöke hétfőn díszbédet adott a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének tiszteletére.

A díszbédben megjelent **Otto Grotewohl** miniszterelnök feleségével, valamint a küldöttség többi tagja.

### Debrecen az iskolák városa

4564 tanuló a középiskolákban ható az iskolákban. Alig van olyan középiskolánk, amelyiknek kellő számú tanteremük, előadóteremük lenne. Jellemző, hogy a Csokonai Gimnázium 30 tanulócsoporthal működik, s ebből 11 van az első osztályban. Ez évben is csak úgy sikerült elhelyezni a tanulókat, hogy az Építőipari Technikum diákokthozra délelőttre négy tantermet adott át a Csokonai Gimnáziumnak. Az a törekvés, hogy az Építőipari Technikum diákokthoz adják át a Csokonai Gimnáziumnak, de hogy ezt meg tudják valósítani, az Építőipari Technikum építkezési tervét kell elsősorban valóra váltani.

FELHÍVTA a figyelmet a jelentés arra is, hogy az iskolákban a padok 80 százaléka elavult s nem felelnek meg a gyermekek testméretének, amiből következik, hogy a nagyszámú tanulóknak lehetetlen tes-

### DEBRECEN AZ ISKOLÁK VÁROSA

4564 tanuló a középiskolákban ható az iskolákban. Alig van olyan középiskolánk, amelyiknek kellő számú tanteremük, előadóteremük lenne. Jellemző, hogy a Csokonai Gimnázium 30 tanulócsoporthal működik, s ebből 11 van az első osztályban. Ez évben is csak úgy sikerült elhelyezni a tanulókat, hogy az Építőipari Technikum diákokthozra délelőttre négy tantermet adott át a Csokonai Gimnáziumnak. Az a törekvés, hogy az Építőipari Technikum diákokthoz adják át a Csokonai Gimnáziumnak, de hogy ezt meg tudják valósítani, az Építőipari Technikum építkezési tervét kell elsősorban valóra váltani.

FELHÍVTA a figyelmet a jelentés arra is, hogy az iskolákban a padok 80 százaléka elavult s nem felelnek meg a gyermekek testméretének, amiből következik, hogy a nagyszámú tanulóknak lehetetlen tes-

### DISZ ÉLET

#### Fiatalok egy fiatal üzemben

(Tudósítónktól) Most három éve kezdte meg működését a Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat. A fiatal üzemben a DISZ szervezet is fiatal. A vállalat egyik irodájában épp az ifjúmunkások életéről és helytállásáról beszélgetünk **Óri István** elvtárral. A DISZ titkár elmondja, hogy szervezetük

berben teljesítette évi tervét. Kulturális téren ugyan csak érezhetően már a helyes és egészséges változás jelei. Pedig jóformán még helyes sincs, ahol a fiatalok összejöhetnek. Mindez azonban nem keseríti el őket, amit igazol az is, hogy már a november 5-i első élüzemavató ünnepségen az üzemi kultúrgárda szolgáltatót műsort.

A kultúrscopornak jelenleg 12 tagja van. A főleg fiatalokból álló együttes ma már nemcsak tánc- és ének-számokat, de egyfelvétel is jeleneteket is tanul. Legutóbbi műsoruk **Karinty Frigyes** „Büvis szék” című vígjátéka volt.

Bár az eddigi eredmények biztatóak, tennivaló akad bőven.

#### Aszemi bizottság nem segít a fiatalokat

A közös színházlátogatás megszervezésében. Még csak most szaladgálnak bérletek után, noha erre régebben is lehetőség nyílt volna. Persze a fiatalok nem annyámszany katonái. **Berki Ferencné** kezdeményezésére például minden pénteken csoportosan járnak moziba, meghozza az idősebb dolgozókka együtt. Őri elvtárs és társai büszkén újságolják, hogy minden jobb filmet megnéznek.

A fiatalok jelentős része sportol is. A labdarúgó csapat jelenleg az üzemi bajnokság harmadik helyén áll. A női kézilabda-csapat szintén sikeresen szerepel. Jelenleg a legjobb asztaliteniszező címért versenyeznek a fiatalok.

Mindezt egybevetve, a Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalatnál fellendülőben van a DISZ-élet. Reméljük, hogy az élet sikereket továbbra is elérve az ifjúmunkások figyelmére méltó kezdeményezések követik.

#### Megjelent a Szovjetunióban a Politikai Gazdaságtan tankönyv második kiadása

A Goszpolitizdat kiadta a Politikai Gazdaságtan tankönyv második kiadását. A második kiadást új adatokkal és megállapításokkal egészítették ki. Ezek bemutatják a Szovjetunió és a népi demokratikus országok szocialista gazdaságának fejlődését, valamint a kapita-

#### 78 méter magas toronydarú készül az NDK-ban

A Német Demokratikus Köztársaság szállító- és rakodó berendezéseket előállító lipcsei nehéziparában egy 78 méter magas toronydarút szerkesztettek. A daru forgókarjának hatóköré 30 méter. A technika új öröksét a lipcsei tavaszi vásáron is be fogják mutatni.

#### Zseblár

Minden évszakkban nösen a téli időben ségünk van a zseblár régi idők kis helyett, ma már könnyen kezelhető val oldja meg a szükségesség világtárra még szükség csak oldan meg. lámpánk az van, megvenni. Nap, üzetben azt a válnics, nem érkező hadházi dolgozók sokan szinte nap, felkeressük a f

#### A Józsaórl Deb

hajnali vonat, ill cenből Józsa felé, vonat mindig túlnösen hétfőn reg baton délután. As hesanyák, dolgoz kón teszik meg l az utat. Ez élet egyben tilos is. D szer igen sok do rad, így kényte megtenni a 9 utat, bár zseblár béletiegy.

#### K'ub-délú

A Hajdúhadházi Iskola pedagógus munkaközössége napokban klub-délú a szülők rész klub-délúban nagy lán lejtőben az hogy 800 szülő ve A szülők és pedag zósen mebeszélte meknevelés legüti máit és az új tan eredményeket. N olyan szülő is ré

#### Van ké

Polgár községbe ségi hídmérleg, d nek. A mérleget óta nem lehet has d'g most, a díszn jén nagyon sokan tudni, hogy hány tésük, levághatják egy dolgozó paras dult, hogy azt a v

#### a Márci

Balmazújvárosi pusú Március 9 T meg a tennivaló. tag vagyok, így a csoport munkáért eredményeisé ságokat. Most az végzésével is November 25-é hozzáátarult az, h jai nem fordított dot a betakarítás jó megszervezését így későn és kéz el, ami kárt jelet számára. Ugyan példánkon gyöző aról, hogy a kor biztosítja a több múlt év októberé búza az idén h mázsával adott t novemberben elv kis számítás is v nyíltja, hogy az gazdasági évben a késői búzavetm mázsás többtermpul — 560 mázs rosul a tsz tagja A balmazújvá

#### Fodrászú a Görö csapágy

December 3-án csapágygyár D. Debreceni Fodr szerűen felszeret nyított. Az tásvál elaget t dolgozói kérdésén gálást legjobb végzik, leg job üzetünkre se l Kállai Gergely

#### Központi Vezetőség

Az Orvosi Műszergyárban és a Lakatos és Gépipari Vállalatnál szintén nagyon sok javaslatot tettek a dolgozók a műszaki fejlesztési tervvel kapcsolatban.

# Levelezőink írják

## Zseblámpák használaton kívül

Minden évszakban, de különösen a téli időben nagy szükségünk van a zseblámpára. A régi idők kis viharlámpája helyett, ma már egyszerű, könnyen kezelhető zseblámpával oldja meg az ember a szükséges világítást, ott, ahol erre még szükség van. Azaz csak oldandó meg. Mert zseblámpánk az van, de a hozzá szükséges elemet nem tudjuk megvenni. Nap, mint nap az üzletben azt a választ kapjuk: nincs, nem érkezett. A hajdúhadházi dolgozók közül igen sokan szinte nap, mint nap félkeressük a földművesszövetkezet vasboltját, azonban teljesen eredménytelenül. A boltvezető az utóbbi napokban megmutatta a kért áruk listáját, melyben valóban szerepel a zseblámpa elem. Kapni azonban nem kapnak.

Ugy gondoljuk, hogy itt az áruelosztásnál van a hiba. Helyes lenne, ha az illetékesek utánanéznének ennek a problémának és gyorsan intézkednének, hogy Hajdúhadháza is érkezzon zseblámpa elem, mert nagyon várjuk azt.

Mihály Sándor,  
Hajdúhadház, iskola

## Miért maradunk le?

A Józsaári Debrecenbe járó hajnali vonat, illetve Debrecenből Józsa felé járó délutáni vonat mindig túlszűfolt. Különösen hétfőn reggel és szombaton délután. Asszonyok, terhesanyák, dolgozók a lépcsőkön teszik meg igen gyakran az utat. Ez életveszélyes és egyben tilos is. De nem egyszerűen sok dolgozó lemarad, így kénytelen gyalog megtenni a 9 kilométeres utat, bár zsebében a vasúti bilettegy.

Panaszunk még az is, hogy a józsa vasúti megálló nincs kivilágítva, pedig ezen is lehetne könnyen segíteni, mert kb. 30 méterre az állomástól fut a villanyvezeték.

Kérjük a MÁV illetékes szervét, adjon a 3 kocsiállás motorvonat helyett 4-5 kocsiállás állás szerelvényt, amely minden dolgozót be tud hozni munkahelyére. Ezenkívül szeretnénk, ha megoldandó a kevés költséggel járó villanyvilágítást is.

A bejáró dolgozók nevében:  
Bordás Józsefné,  
Józsa

## K'ub-délután 800 szülő részvételével

A Hajdúhadházi Általános Iskola pedagógusai és szülői munkaközössége az elmúlt napokban klub-délutánt tartott a szülők részvételével. A klub-délután nagy sikerrel telt le, a legjobban a bizonyítványok, hogy 800 szülő vett részt. A szülők és pedagógusok közösen megbeszélték a gyermeknevelés legújabb problémáit és az új tanévben elért eredményeket. Nagyon sok olyan szülő is részt vett ezen a megbeszélésen, aki eddig nem sokat törődött az iskolával, nem kereste fel a nevelőket, hogy érdeklődjön a gyermeke tanulmány előhaladása iránt.

A legutóbbi összejövetel sikere arra készíteti a pedagógusokat, hogy az elkövetkező időben fokozzák az ehhez hasonló összejövetelek számát és a családlatogatásokat is.

Fényes Jenőné  
Hajdúhadház

## Van községi mérleg, de csak dísznek!

Polgár községben van községi mérleg, de csak dísznek. A mérleget már hetek óta nem lehet használni. Pedig most, a dísznövények idején nagyon sokan szeretnék tudni, hogy hány kilós a sertésük, levághatják-e már. Nem egy dolgozó paraszttal előfordult, hogy azt a választ kapta:

a mérleg nem jó, így mérni nem lehet.

Helyes lenne, ha a községi tanács több hét után megjavíttatná a mérleget, mert nagyon sokan szeretnék azt használni.

Szombati László  
Polgár, Hunyadi utca 29.

## Dolgozzon jobban a Március 9 Terme öszövetkezet

Balmazújvárosban, a II. útközli Március 9 TSZ-ben sok meg a tennivaló. Magam is tag vagyok, így jól ismerem a csoport munkáját, az ott elért eredményeket és hiányosságokat. Most az őszi munkák végzésével is elmaradtunk. November 25-én kezdünk hozzá a vetéshez. Mindehhez hozzájárult az, hogy a tsz tagjai nem fordítottak kellő gondot a betakarításra, a munka jól megszervezésére. A búzát így későn és kézzel vetették el, ami kárt jelent a termés számára. Ugyanakkor saját példánkon győződhetünk meg arról, hogy a korai őszi vetés biztosítja a több termést. A múlt év októberében elvetett búza az idén holdanként 2 mázsával adott többet, mint a novemberben elvetett. Ez a kis számítás is világosan bizonyítja, hogy az elkövetkező gazdasági évben sok kárt okoz a késői búzavetés, az előző 2 mázsás többtermést véve alapul — 560 mázsa búzával károsul a tsz tagsága.

A balmazújvárosi Március 9 TSZ tagságának az elkövetkező évben jobban, szervezettebben kell dolgozni, hogy becsülettel megállják helyüket a termelésben.

Ecsedi Sándor  
Balmazújváros,  
a Március 9 TSZ tagja

## Fodrászüzlet nyílt a Gördülő-csapágyárban

December 3-án a Gördülő-csapágyár D. épületében a Debreceni Fodrász KSZ korszerűen felszerelt fodrászüzletet nyitott. Az üzlet megnyitásával eleget tettünk a gyár dolgozói kérésének. A kiszolgálás legjobb fodrászaink végzik, hogy a 30-as számú üzletünkre se legyen panasz.

Kállai Gergely Fodrász KSZ

# A JÓ MUNKA GAZDAG EREDMÉNYE

## Ötvenhét forint 65 fillér jut egy munkaegységre az álmosdi Tánácsics TSZ-ben

Az álmosdi Tánácsics Termelőszövetkezet minden dolgozója ott szorgosított, a sok vendéggel, köztük számos egyéni dolgozó paraszttal a zárszámadó közgyűlésen, hogy meghalassza, milyen eredményeket ért el a megyre legjobb termelőszövetkezete, hogy dolgozóinak a tagoknak, akik földdel léptek be.

Révész elvtárs milliók vagyonról számolt be, mert többszörös milliós tsz az álmosdi Tánácsics Termelőszövetkezet, hiszen vagyona sokszor zárgott fel a csodálkozás moraja, mert az elnök szavai nyomán megelérendett a tsz egész évi jó munkája. Szociális és kulturális alapra 30 490 forint értékű terményt helyezett letébe a szövetkezet, hogy a beteg és idős tsz tagok is nyugodtan, biztonságban éljenek. Saját erőből beruházásra 30 546 forintot tartalékolnak, a földjáradék címén 6371 forintot fizetett a szövetkezet azoknak a tagoknak, akik földdel léptek be.

Révész elvtárs milliók vagyonról számolt be, mert többszörös milliós tsz az álmosdi Tánácsics Termelőszövetkezet, hiszen vagyona sokszor zárgott fel a csodálkozás moraja, mert az elnök szavai nyomán megelérendett a tsz egész évi jó munkája. Szociális és kulturális alapra 30 490 forint értékű terményt helyezett letébe a szövetkezet, hogy a beteg és idős tsz tagok is nyugodtan, biztonságban éljenek. Saját erőből beruházásra 30 546 forintot tartalékolnak, a földjáradék címén 6371 forintot fizetett a szövetkezet azoknak a tagoknak, akik földdel léptek be.

## Nyolcvanezer forintos évi jövedelmek

Az előző beszámoló ismertette az egy munkaegységre jutó részesedést. Mindent összegezve az álmosdi Tánácsics Termelőszövetkezetben egy munkaegységre 57 forint 65 fillér jutott. Kenyérgabonából 7 kilót, árpából egy kilót, morskót kukoricából 1 kilót 80 dekát, burgonyából 4 kilót, cukorból 17 dekát, olajból 5 decit kaptak munkaegységként és ezenkívül pénzben több mint 24 forint jutott egy-egy munkaegységre. Több olyan tag van a szövetkezetben, aki másod- vagy harmadmagával 80 000 Ft körüli összeget keresett ebben a gazdasági évben.

Az álmosdi Tánácsics Termelőszövetkezet nemcsak a terményekből ért el szép eredményeket, nemcsak abból teljesítette túl termelési tervét, hanem komoly jövedelmet biztosított számára az állattalomány is. Az átlagos tejhozam 1510 liter volt a szövetkezetben ebben a gazdasági évben, szemben a múlt évi 1140 literrel. A malacsaporulat is emelkedett. Egy kocára eső malacsaporulat ebben az évben hét darab volt. Csupán húzt sertésből a szövetkezet 303 120 forintot kapott. Komoly mértékben emelte ez a munkaegységre eső részesedést, nem beszélve arról, hogy a termé-

tettek. Őszi búzából 15 mázsa 64 kilót, burgonyából 104 mázsát, cukorrépából 214 mázsát, dohányból 9 mázsa 80 kilót termeltek holdanként, jóval túltelejesítve a termelési tervet.

## Tizenkilenc családdal erősödött a termelőszövetkezet tagsága

A jó eredmények láttán egyre több és több egyéni dolgozó paraszt lépett be a termelőszövetkezetbe. Az 1953. évi zárszámadástól a mai napig 19 családdal, 28 taggal növekedett a szövetkezet taglétszáma s ma már 128 tag 936 holdon gazdálkodik. „Itt azonban nincs minden rendben” — mint ahogy Révész elvtárs mondta. A kimagasló eredmények tudatában kevés gondot fordítottak a termelőszövetkezet számszerű fejlesztésére.

Az előző beszámoló után számos termelőszövetkezei tag és egyéni dolgozó paraszt szólott hozzá. Máté Lajos tsz tag elmondta, hogy csak prémizálásképpen 12 mázsa kukoricát, 10 mázsa burgonyát s mintegy 7300 forintot kapott. Sas elvtárs, a Debreceni Hajlított Bútorgyárban dolgozott hosszú időn keresztül. Jó munkás volt, szépen is keresett, havonta kb. 1800 forintot. Most tagja a Tánácsicsnak. Hangoztatta, a tsz-ben is megtalálta számítását. Nem hagyta ott a szövetkezetet semmi pénzért.

Szántó Gyula monostor-pályi egyéni dolgozó paraszt volt már szövetkezetben a nyáron széjjelézni. Mint mondotta, most kíváncsian jött el újra, hogy megnézzék, hogyan részesedett a tagság, milyen jövedelemre tett szert. Nagyon szép az, amit ott most hallott, ahogy gondoskodnak a tsz-ben mindenkiről, öregekről is. Ilyen részesedés mellett boldogan élhetnek a tagok és bárcsak Monostor-pályiban is ilyen szövetkezet lenne.

Egy öröm érte a tsz tagságát. Som József elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei Tanács termelőszövetkezei osztályának vezetője 5000 forint értékű ajándékát adta az álmosdi Tánácsics Termelőszövetkezetnek: a fel-szabadulási munkaverseny harmadik szoftaszában elért első helyezéséért.

A zárszámadó közgyűlés után a debreceni Tánácsics Cipőgyár kultúrcsoportja adott műsort, majd az izlletes pörkölt után s a jó bor mellett késő éjszakai órákig beszélgettek, s szóra-koztak az álmosdi Tánácsics TSZ tagjai a meghívott vendégekkel, s az egyéni dolgozó parasztokkal együtt.

Rácz Béla

## 216 hold mélyszántást végzett a nagyhegyesi Tánácsics TSZ földjén Veres Lajos egykei traktoros

Veres Lajos, az Egykei Gépalomlás országos traktorosa, a Munka Vörös Zászló Erdemrend tulajdonosa már évek óta a nagyhegyesi Tánácsics köztalajú földjén dolgozik G. 35-ös traktorával. Szeretik, megbecsülik a tsz-tagok, jó minőségű munkáért. A kiváló traktoros mindig idejében elvégzi a rábízott munkát, sőt az ősszel a betakarításban is segít. Most azért dolgozik segédvezetőjével, Csépregi Istvánnal együtt éjjelnappal, hogy a még szántatlan 70 hold területet is előkészítse a tsz-ben a tavaszi növények alá.

Veres Lajos eddig 216 hold mélyszántást végzett. Mindig éjjel dolgozik, szirkületkor veszi át a gépet váltótársától, ilvenkor gondosan elvégzi rajta a karbantartást.

## A debreceni járásban még 331 hold kukoricaszár vágatlan

A debreceni járás több termelőszövetkezetében még mindig sok kukoricaszár áll a lánban. A termelőszövetkezetek egy része elhanyagolta a fontos téli takarmány letakarítást. 331 holdon még vágatlan a kukoricaszár, s ha még tovább hanyagolják a szövetkezetek a betakarítást, az erős szelek letépi róla a leveleket, s így takarmányozásra értéktelenné válik. Csak néhányat említünk meg azokból a szövetkezetekből, amelyekben még sok kukoricaszár vágatlan.

A nagyhegyesi Kossuth TSZ-nek 50 hold, a Micsurinnak és az Új Eletnek 20-20 hold, a téglási Kossuthnak, a balmazújvárosi Vörös Csillagnak 20-20, a balmazújvárosi Petőfinek és az ebesi Vörös Csillagnak 30-30 hold kukoricaszára vár még levágásra, behordásra.

## Kétnapos árubemutató Debrecenben

Az Országos Csemegekereskedelmi Vállalat december 15-én és 16-án kétnapos árubemutatót rendez Debrecenben. Az árubemutató kiállításra és egyben árusításra kerülő hidegkonyha és cukrászati különlegességeket a 172-es (Csapo utca 7.) és a 173-as (Simonffy u. 1.) csemegeboltokban lehet vásárolni. Mindkét nap, a nyitvatartástól kezdve a záróráig minden vásárló megtekintheti a kiállítást.

Mint érdekességet kell megemlíteni, hogy a bemutatott készítmények között húsos- és sonkás-talál is lesznek, amelyek szintén a Csemegekereskedelmi Vállalat küld Budapestről.

A kétnapos kiállítás célja, hogy a dolgozók még jobban megismerjék és megszerezzék kereskedelmünk hidegkonyhai és cukrászati készítményeit.

## Szabotálásért büntetésre ítélték két kulákot

A Debreceni Járásbíróság hétfőn tárgyalta két vámpórcsi kulák ügyét. A kulákok az állam iránti kötelezettségük elmulasztásáért — szabotálásért, a közellátás akadályoztatásáért kerültek a bíróság elé. Kiss Lajos és Tagyi Lajos kulákok többszöri felzárkózás ellenére sem tették eleget kötelezettségüknek, s most a bíróság előt felelték büneikért.

A bíróság Kiss Lajost egyévi és 6 hónapi börtönrre, 1500 forint pénzbüntetésre, ezer forint vagyonkózzására ítélte. A szabotáló kulákok a bíróság letartóztatja. Tagyi Lajost hasonló ügye miatt egyévi börtönbüntetésre, ezer forint vagyonkózzására ítélték.

Tagyi Lajos kulák már máskor is állt hasonló ügy miatt a bíróság előtt. Most az akkor felüggesztett 4 hónapi büntetésének kitöltésére és 1500 forint pénzbüntetésének megfizetésére is kötelezte a bíróság a kulákokat.

## Búzavetés letelecséért — fejtelenítés

Őszi búzáink nagy része későn került elvetésre, ezért a vetések még sok helyen igen gyengék. Helyenként mégis a vetés gyengesége ellenére is legeltetik rajta az állatokat. Ilyen eset miatt indították eljárás a napokban Kaszás János Hajdúszoboszló, Kabai u. 5. szám alatti lakos ellen. Kaszás János a felszólítások ellenére 23 juhot legettett egy hold gyenge búzavetésen. Ezzel veszélyeztette a búza további fejlődését, erősödését s nem-törődésével előidézte, hogy azon az egy holdon jóval kevesebb búza teremjen. Kaszás János ellen eljárást indított Hajdúszoboszló Város Tanácsa.

# ZÁSZLÓEMELŐK

A zászlóemelők pedig ezek: Molnar József, a DISZ alapszervezet titkára, Halász Erzsébet, Selykosszki Mária, Gal Irén DISZ vezetőségi tagok. Es Nagy Irma, a ruhagyári DISZ bizottság titkára, akinek olyan halk szava van, mint a fuvalat, de kemény és éles, mint a gyémánt. Valami olyan varázs van a szemében és szavában, amely lányokat, fiúkat azonnal magával reptet. Ok öten ültek össze, hogy kidolgozzák a taktikai lépéseket, a mozgalom csatatervét.

Izgalmas és szép dolog ott lenni a közepében egy ilyen forrongó kezietnek, indulásnak. Ót fiatal halk vitájának a hevében, ahogy tanácsokat osztogatnak egymásnak, ötleteket pártatlanok elképzeléseikhez. Az öt közül négy barna, mint az alkonyi lepke. Fekete hajuk villogóan örvénylik, szemükben kacag és hetykélkedik a fiatalok.

Még 20 évesek sincsenek.

Csak Gal Irén szökte, mint a napszála len. Így, együtt ötöjük véleményéből forr és alakul a haditerv amely mindig szükséges a csatanyeréshez.

A terv pedig? A vezetőségi gyűlésen együtt vitájták meg a József Attila olvasómozgalom. Miért van, mi a célja, mik a követelmények? Hogyan

kell jelentkezni, hány könyvet kell olvasni a különböző fokozatért. Aprónak látszó, de lényeges kérdések ezek, amelyek akkor nyerne igazi jelentőséget, amikor ismertetni kell a többiek előtt. Amikor mindezen túlvannak, jön a gyakorlati feladatvállalás. Ki, hogy mutat példát, hogyan agítál, hogyan győzi majd érveikkel.

S ha valaha szükséges volt, itt nagy szükség lesz példákra. Megmagyarázni okosan, hozzáértően, mi egy-egy könyv haszna, mi az az érték, ami a sűrűrendű sorok mögött ott fekszik.

## A mi fiatalainkkal meg kell szeretnünk a könyvet.

A József Attila olvasómozgalom csak úgy lesz eredményes. Enélkül? Fellobbanás, ami talán egy-két hét után ellobog néhány fiatal lelkesedésének a huzatában, de azután kialszik, mint a hamvanót gyertyaláng.

Ötér ülnek az asztal körül. Ót fiatal ruhagyári lány, a DISZ József Attila alapszervezet vezetői. Ót zászlóemelő, akik remélik nemcsak felemeltek, de tovább is viszik ezt a lobogást a lendített zászlót. A DISZ József Attila olvasómozgalom, amely persze csak akkor lesz eredményes, ha a DISZ megyei és városi vezetői minden segítséget megadnak ennek az öt lánynak és a ruhagyári fiataloknak. Az olvasás segítségét, mert valahol itt kell kezdeni, az olvasás megszeretésénél.

SPORT

Az Északi-csoportban Hajdúnánás, a Déli-csoportban Derecske nyerte a labdarúgó megyei B-bajnokságot

MINKÉTT CSAPAT BEJUTOTT A MEGYEI BAJNOKSÁGBA

Véget ért a labdarúgó megyei B-bajnokság az évi küzdelme. A bajnokság befejezésével megállapítottuk, hogy helyes volt a megyei városok és községek labdarúgó csapatainak részvételével megrendezni a bajnokságot. Két csoportban folytak a küzdelmek és huszoneköt csapat közülük a csoportbajnoki címért, melynek megszerése a megyei bajnokságban jutást jelentett. Az Északi-csoportban Hajdúnánás győzte le a Déli-csoportban pedig Derecske győzte le az első. Ez a két csapat 1956-ban a megyei labdarúgó-bajnokságban szerepel.

Méltán illesse dícséret mind a nézőket, mind a derécskeket, nemcsak azért, mert bajnokságot nyertek, hanem azért is, mert ez a két csapat rendszeres edzéssel készült a mérkőzésekre és jó nevelőmunkát fejtettek ki a sportolóknál. Külön is meg kell említeni, hogy Hajdúnánás „fiatalított” csapatát vitte el a bajnoki pálmát.

Egész évi szorgalmas munkájukat, a fejlődésben elért eredményeiket dícsérjük meg Sárutudvári, Kaba, Hajdúdorog, Hajdúszámon, Berettyóújfalva, Komádi, Fides, Polgár és Téglás együttesével. Baj volt Nagyléty, Hajdúszámon és Püspökföldi csapatuknak, melyeket idén közösen töltött ki a bajnokságban.

A Hajdú-Bihar megyei bajnokságba kerül a Gördülöscsapágygyári Vasas labdarúgó csapata

Két év óta működik a Gördülöscsapágygyári Vasas Sportklub. Már az első időszakban, 1953-ban megalkotották a labdarúgó szakosztályt. Ez a szakosztály, da a többiek is szép eredményeket értek el különböző versenyeken, bajnokságokban. A Gördülöscsapágygyári Vasas labdarúgó első ízben 1954-ben játszott a bajnokságban és a városi I. osztályban 6-0-ás hátrányt ért el. A játékosok és a vezetőedző fogadkozott akkor, hogy 1955-ben jobb eredményt érjen el. Fogadkozásokkal valóra is váltak az 1955-ben megírt nyelvi Dérecben város bajnokságát az így 1956-ban már a megyei bajnokságban szerepelnek, hogy továbbra is felfelé járjanak munkájuk eredménye.

A GÖRDÜLÖSCSAPÁGYGYÁRI BAJNOKI ÉV 24 MÉRKŐZÉSSEL 23-AT MEGNYERTÉK ÉS CSAK EGYSZER VOLTAK KÖNYVELENEK A DÖNTŐHELYEN MEGJÁRVA, A COMENTARIUMI ELŐT, amikor 1-1 volt az eredmény. Gólarányuk is igen szép: 109 góltól 109 góligig, ez azonban csak 8 esetben volt be a GÖCS kapuját az ellenfél csatára. A legtöbb gólt Balogh (32), Kocs (24) és Tiszai (21) szereztek.

A szép sikert bizony beárnyékolta itt az egyezményesség. Két játékos — Tiszai és Regőczy — a kiállítás sorsára került, sőt a szakosztály házi fejeleit is rendelt el Regőczy és Sándor ellen. Piko Imrét, aki nem tudott a kollektívába beilleszkedni kiadták a szakosztályból. Ennek a megítélés sportöröknek a megyei bajnokságban több gondot kell fordítani a játékosok nevelésére. Megérdemelt a GÖCS nagyszámú szurkolóinak, hogy a jó csapat egyáltalán miniszteri legyen a fegyelmében.

Az edzői sikerében jó része van Skripiczki Gyula szaksz.

VERESÉGET SZERVEDETT A D. VÖRÖS METEOR ÉS A B. BASTYA NŐI ASZTALITENISZ-CSPATA

Az asztalitenisz OB-ben szombaton és vasárnapon a D. Vörös Meteor Női és a B. Bastya Női együttesek bajnoki mérkőzést játszottak Debrecenben a Bp. Alumíniumgyár Vasas együttesével. Mindeket debreceni csapat súlyos vereséget szenvedett. Eredmények: Bp. Alumíniumgyár — D. Vörös Meteor Női 11:2, A debreceniek győzelmet szereztek, Kalmé és Vassó, Kovácsné pár szereztek.

Szerkesztő: Debrecen Tóthlauer tér 10. Terjesztő: Megyei Postahivatal Szabadság Lapnyomda, Debrecen

A bajnokság befejezésével az MTSEB mellett működő labdarúgó társadalmi szövetség december 23-án, pénteken délután 4 órakor beszámoló értekezlet keretében értékelte az 1955. évi bajnokságot és kiosztja a díjakat. A díjakat, jutalmakat.

AZ 1955. ÉVI MEGYEI LABDARÚGÓ B-BAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE

Table with 3 columns: Team name, Wins, Draws, Losses, Goals scored, Goals conceded. Divided into Északi csoport and Déli csoport.

MASODIK LETT A GÖCS VASAS ASZTALITENISZ OSZTÁLYOSZABAN

Budapestben, a Sportcsarnokban rendezték meg öt legjobb vidéki asztalitenisz-csapat részvételével az OB-ban végvesztőt. A mérkőzést a Hajdú-Bihar, a GÖCS Vasas megyei bajnokság-csapat képviselte.

MOZIK MŰSORA

VIG: fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Tiltott szerelmek. Csak 18 éves feletieknek. — BEKE: délután fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Tiltott szerelmek. Csak 16 éves feletieknek. Délután fél 4 és negyed 9 órakor: Taxi út. — METEOR: ma fél 3, 5 és negyed 8 órakor: Gózzal. — IFJUSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Eladó kislány. — KLINIKAI: fél 6 órakor: Pármal kócsor II. rész.

MEGHÍVÓ!

Ertesztjük vásárlóinkat, hogy december 15-én és 16-án a 172. sz. Csemegeboltban (Debrecen, Csupó utca 7. sz. alatti) és a 173. sz. Csemegeboltban (Debrecen, Simonffy utca 1. sz. alatti) hidegkonyhai és cukrászati különlegességeinkből árubemutató tartunk, melyre Debrecen város dolgozóit szeretettel meghívjuk. A kiállítás árukat a bemutató alatt árusítjuk.

ORSZÁGOS CSMEGEKERESKEDELMI V.

A SZOT országos tornaértekezlete a VI. alapfokú tornászcsapatbajnoksággal kapcsolatban

A SZOT Testnevelési és Sportosztálya kedden délelőtt a Sportcsarnokban országos tornaértekezletet tartott a VI. alapfokú tornászcsapatbajnoksággal kapcsolatban. Az értekezleten a sportegyesületek és sportörök budapesti és vidéki vezetői, a torna-sport szakemberei jelenték meg a beszélték meg az 1955. évi alapfokú tornászcsapatbajnokság tapasztalatait s az új feladatokat.

Jól szerepeltek az Orvostudományi Egyetem újsói

A debreceni felsőoktatási intézmények között 11 sportágban folyó verseny során a héten az újsóversenyben nyújtották le a legjobbjait. A versenyekről a következők az érdekes eredmények: 1. Orvostudományi Egyetem (Krausz, Szilcs, Nagy) 4:05.5 p. 2. Kossuth Tudományegyetem 5:21.4 p. 3. Mezőgazdasági Akadémia 5:55 p.

Rövid sporthírek

A debreceni városi kerékpáros társadalmi szövetség ma este fél 6-kor a VTSB helyiségében tartja év végi beszámoló taggyűlést. — A versenyörök, jártékosok és edzők fénypécséket igazolványukat érvényesítés végett december 15-ig nyújtják be a VTSB-hez. — SORTEK — Kiszvárdi Vasas NB II-be jutásért kült labdarúgó osztályozó-mérkőzést az eredeti tervtől eltérően Debrecenben bonyolítják le. A mérkőzés vasárnap délután 1 órakor kezdődik az Építők sporttelepén. — MTH-D. Közlekedési Törökország ifjúsági birkózó-verseny rendezése szombaton délután 5 órakor kezdődik a Burgundia utcai tornateremben. Az ifjúsági birkózók tíz súlycsoportban mérkőznek össze. — A D. Törökország ifjúsági birkózó-verseny 15-én a szokott helyen taggyűlést tartanak. — Az országos újsóverseny bajnokságban a D. Honvéd versenyzője, Vessző György 100 méteres távú 307.8 (92.5, 92.5, 122.5) kg-mal második helyezést ért el. — Az olasz Consolini egy vasárnapi svájci versenyen 59.98 m-re javította a csehlovászok Márta 56.69 m-es rekordját. — A VTSB mellett működő labdarúgó játékosok tanácsa ma este 6 órakor értekezletet tart.

Munkásokat keresnek

VIDEKI üzeminkbe karbantartó vállalkozástól felveszünk, Tiszvárt, Debrecen, Varga u. 1. NAGY gyakorlati munkások, autószerelőket és kocsisokat a VTSB mellett működő Választott Autószakszolgálat Vállalat, Gózzal u. 6. KÉT férfi segédmunkást felveszünk. Jelentkezni Kossuth u. 7-9. Pinnomechanika Vállalat. AZ E. M. Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat felvesz megfélemlítő kőműveseket, rendező építészvezetőket, adminisztratív vezetőket és építőipari gyakorlati munkásokat, munkásokot. Jelentkezés a vállalat személyzeti osztályán, Debrecen, Belvárosi u. 2.

HIREK

Ünnepi hangverseny Kodály Zoltán tiszteletére

Csütörtökön nagyszabású ünnepi hangversennyel emlékeznek meg Debrecenben Kodály Zoltán 73. születésnapjáról. Az ünnepséget a Központi Kulturóthomban rendezik, délután 4 órakor. Ez a nagyszabású ünnepség kulturális életünk egyik legszebb eseménye lesz, amely gazdag műsorával emlékeztet és maradandó élményt ad a város dolgozóinak, ifjúságának.

Az ünnepségen részt vesz Kodály Zoltán is, aki- nek csodálatos alkotásait egy-egy nemesebb kincseivel válnak népszerűbbé. A legmelyebb és legizgalmasabb ember mondandóval csendülnek ezekben a dallamokban, amelyek azért örökéletűek, mert Kodály Zoltán a nép létkéből emelte őket. Minden művében ezt mondja: A nép az élet, a legőszibetlenebb, amelyből mindig diadalmasan nő ki a jövő. A művészet akkor válik igazán művészetté, ha áldozatosan tolmácsolja mindazt, amit a nép mond, vágyában, érzésében.

MINT AZ AFP JELENTI...

den délelőtt Párizsban megkezdődött az Európa Tanács nemzeti bizottságának ülésszaka. Az ülésszakon Liam Cosgrave leltárgyminiszter résztvevő.

A TASZS MEGHÍVÁSÁRA...

Szovjetunióban tartozó magyar újságírók költözésére december 12-én megkezdődött az L. M. Kaganovics nevet viselő 4. sz. szovjet újságírók tagjai a Moszfilm-stúdióban és a Pravda szerkesztőségében voltak. A magyar újságírók december 12-én Leningrádba utaztak.

KEDDEN DEBRECENBEN...

mint John Foster Dulles amerikai külügyminiszter hétfőn, december 12-én fogadta Leo Meleszt, Jugoszlávia washingtoni nagykövét. A látogatásra a jugoszláv nagykövét kérésére került sor.

KITÜNTETÉSEK...

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Komját Aladárnak, a Tarsadalmi Szemle szerkesztőjének, a "Szemle" rovata vezetőjének, a régi munkásságalmi tevékenység elismerésül és Mező Imrénnek, a budapesti Pártbizottság titkárnak 50. születésnapja alkalmából, régi munkásságalmi tevékenység elismerésül a Munka Vörös Zászló érdemrend kitüntetését adományozta.

BERLINBEN...

A vegyipari dolgozók nemzetközi szakmai szövetségének értekezletét. A magyar vegyipari dolgozókat Boszorkány képviseli a tanácskozásban.

JUGOSZLAV ÚJSÁGÍRÓK...

DÖTTSEGG utaztak a Kínai Népköztársaságba és Burma felé. — A MÓZSEMI NAPOK KERETÉBEN ma, szerdán délután 6 órakor Simon Tibor, a Budapesti Agrártudományi Egyetem Növénytan Intézetének adjunktusa tart előadást a Tiszántúli természetvédelmi területeiről, vetteti képekkel.

A DOLGOZÓ IFJÓSÁG SZÜLVETESEGE...

várósi végrehajtó bizottsága Varga utca 22. szám alól a Vörös Hadsereg útja 57. szám alá költözték. Telefon változatlanul maradt (32-86).

FOGADÓORÁK...

Ma délután 5 órakor a Mező utca 22. alatti Micskel Sándor, 6 órakor Nagy Ferencné, 5-től a Csup utcai iskolában Jenei István, a Jókai utcai iskolában Radó Károly, a Székely központi iskolában Pongrácz Boldizsár kerületi tanácsosok fogadóórát tartanak.

MÉG KARACSONY ELŐTT...

A Német Demokratikus Köztársaságból és Csehszlovákiából nagyobb mennyiségű márkás pénz érkezett a városba. Többi között ólomkeresztűk, fém tárgyak, háztartási tárgyak, valamint porcelán élelmiszeresek. Különösen az ólomkeresztűk árak csökkentek.

TANFOLYAM 15-ÉN...

7 órakor kezdődik a munkaközösség tanácskozásán, Péterfia 30. Tanfolyamvezető Dr. Konczné.

N

XII. ÉVFOLY

Két

(G. L.) Ismeri Szovjetunió közege, Bulgarián elvtársak vezetését töltött Indián alatti megtekintés számos államipari és kulturális tevékenységét. A szovjet idő alatt talált diák államok vezetőket egységesen és paraszti felismeréssel, a folyamatosan tárgyalásokat India amint arról több Szovjetunió és sági kapcsolat kiemelését is te.

Ezek a szavak, vagy hasonló tehetne mondani a kormánykötődéséről is. Ardeai dőltség látogatás nem csupán a felsoroltunk. E több. Már hetelek előtt eszünkben államban szülőies indult és intézmények mindenütt, ahol a költözés látogatás, a gabonabiztosítók, hogy méltóképpen szovjet államférfi vezetés előtt már hogy ezek a bizban imponans szavaknak elő. De mas lelkesedést, szeretetnek oly megnyitvánulást, optimizmusnak semmiylen a valóságban.

Kitöméréken nyugat hirtelen, depek lábai elé, a hirtelen virágok, és ami a legfontosabb, a szovjetek ki a szovjet, Delhi útján, kétféleképpen szovjet vendégeket, történelemben pe tejezték ki lelkesre tetüket az indiai szovjet, küldöttek, különösen meg hól a világon, ig hán egyetlen kor sem volt része, a tünneplés valóban szivéből fakadó nép szótól fakadó esztendőns meg volt az indiai szeretetnek a lért.

Méretesitlenül, a szovjetunió nép is. Pedig az indiaiak nem a a Szovjetunió szovjet könyv, nem kerülhetett ezen szigorúan gyarmattartók. India egybeforr a szovjet Szovjetunióval, a népek legnagyobb jének, az igazságtalan bajnokának delmezőjének ki. Ez a találkozás két állam vezető zása volt, hanem nép lenyűgöző ságának kifejező bizonyította, h méretetlen jelentőségű közötti új és önzetlen ke.

Ezeknek alapja mas mellett létezik. KÖCSIS SÁNDORNÉ városi tanácsos és Lehotka György I. kerületi tanácsos ma délután 5 órakor kezdett el az iskola utcai Államok Iskolában tanácsosok fogadóórát tartanak.

MÉG KARACSONY ELŐTT a Német Demokratikus Köztársaságból és Csehszlovákiából nagyobb mennyiségű márkás pénz érkezett a városba. Többi között ólomkeresztűk, fém tárgyak, háztartási tárgyak, valamint porcelán élelmiszeresek. Különösen az ólomkeresztűk árak csökkentek.

TANFOLYAM 15-ÉN, 7 órakor kezdődik a munkaközösség tanácskozásán, Péterfia 30. Tanfolyamvezető Dr. Konczné.

BEFE

A tervteljesítéskor. Legújabb tervet becsültebban az, hogy a tervet, ezen túl a dolgozó kapo

APRÓHÍRDETÉSEK

CSERÉPKALYHA sima, 6 állapotban lévő eladó, Belsővárosi út 116. GRÜNFELD. KÖRPAÑCÉLOS fekete márkás zongora eladó, Kálmán tér 6. VARRÓGÉPEK javításra, felújításra, új alkatrészekkel, Péterfia utca 37. Használtat veszek. 10 hold föld, tanya, 2 holdjával is bérbeadó, Horváthy utca 46. FENYEZETT szobaszőnyegek, 4 darab szőnyegek eladó, Honvéd utca 6. DECEMBER 6-án este Balmazújváros — Nagyléty közt egy félszáz, személyes tárgyak, tehen elbirtokos, Balmazújváros, Kádars utca 28. címe leírásom leadni. A nyomra vezető megfelelő jutalomban fog részesülni. FÉKETE női csökötbunda közzélmertre eladó, Salmi útra u. 12.